

# 让文明之光照亮新征程

## 团市委开展新时代文明实践志愿服务活动

本报讯(记者 韩蕾)3月5日是第58个“学雷锋纪念日”,也是第22个中国青年志愿者服务日,为进一步培育和践行社会主义核心价值观,3月5日上午,团市委、信阳市第三人民医院、信阳市公益志愿者协会、信阳大别山青年志愿者协会的志愿者们走进位于金牛山街道周家山社区的和谐小区,与这里的志愿者共同开展

“学雷锋 树新风 四进社区”志愿服务活动。

在经过简单的分组和责任分工之后,志愿者们拿着垃圾夹、垃圾袋、笤帚等工具迅速投入到活动中去。大家对各个楼栋的卫生死角也不放过,认真地进行清理。经过大家的共同努力,辖区环境面貌一新。随后,志愿者们支起“爱心理发摊”为小区居民义

务理发。活动现场一派繁忙,不少社区居民也自发参与到志愿服务活动中去。

记者从采访中了解到,团市委将坚持政治引领,深入贯彻落实党建引领小区治理,深情投入,不断增强社区居民的安全感、获得感、幸福感,努力提升团组织和广大团员青年在城市建设和党建引领小区治理中的贡献度。



## 服务人民 助人为乐

### 市应急救援支队开展学雷锋活动

本报讯(记者 韩蕾)3月5日是全国第58个“学雷锋纪念日”,当天,来自市应急救援支队的40余名队员来到信运集团信阳汽车站开展主题为“服务人民 助人为乐 让雷锋精神永放光芒”的学雷锋志愿服务活动。

活动开始后,志愿者在信阳汽车站工作人员的带领下,以分队为单位迅速展开志愿服务活动。有的打扫卫生,有的帮助旅客搬运行李、引导旅客乘车,还有的义务为旅客理发。志愿者自带抹布、水桶等清洁用具,认真擦洗门窗、座椅等设施,大家干劲十足。

乍暖还寒的天气,

志愿者一声声热情的问候、一个个暖心的举动,温暖了过往旅客,展现出新时期应急救援队伍的精神风貌,见证着信阳精神文明建设发展的日新月异。

“今天,我们来到信运集团开展学雷锋志愿服务活动,旨在用实际行动弘扬雷锋精神、诠释志愿服务精髓。学雷锋活动不仅仅是在‘学雷锋纪念日’开展,更要时刻将雷锋精神内化于心、外化于行,立足岗位,干一行、爱一行、专一行,服务社会,服务群众,积极营造向上向善、互帮互助的良好社会风尚。”市应急救援支队队长杨雷说。



“趣味保龄球”“后背篓接毽子”“真爱永流传”“心心相印”“踩气球”……活动精彩,笑声连连。“三八”妇女节前夕,平桥区平桥街道办事处举办“妇女节”趣味运动会,丰富多彩的活动展现出“巾帼心向党 奋斗新征程”的精气神儿。

本报记者 李亚云 摄

## 普及消防知识 提高逃生技能

# 信阳“消防”为新生献上特殊“开学礼”

本报讯(郭江炜)为进一步提高广大师生的火灾防范意识与自救能力,全面做好新学期校园消防安全工作,信阳市消防救援支队会同教育部门将“开学第一课”活动作为中、小学及大学教育的必修课。同步深入辖区各大院校持续开展校园消防安全专项检查和宣传活动,为广大师生献上一份特殊的“开学礼”,守护平安开学季。

“火灾报警电话是多少?”“如何正确报警?”“发现着火了该怎么办?”带着一个个疑问,市消防救援支队的消防员本着让师生“懂基本消防安全常识、会火场逃生自救、认知理解消防”的宗旨,对消防基础知识、日常防火、灭火、报警、逃生及消防安全隐患排查等技能进行普及,以真实、生

动的案例向广大师生讲述了如何有效预防火灾和在火灾来临时如何最大限度地保护自身,针对师生提出的疑问,消防员均一一给予解答,并将消防主题微电影、消防宣传片搬到课堂,在直观、生动的画面中,与师生一同感悟消防安全的重要性,调动大家畅谈自己对消防安全的感受。

在消防宣传车前,师生代表在消防员的引导下穿救援服、上消防车、登云梯、体验逃生气垫。同时,消防员现场教授师生灭火器的使用方法及注意事项。演练过程中,操场中间燃起熊熊烈火,在消防员的指导下,学生们拿起灭火器按照使用要领,向大火底部喷射,大火瞬间被熄灭。

在开展常规教学的同时,消防员从实战出发,帮助学校完善

消防安全应急预案,联合校方开展消防安全演练20余场,重点组织师生对校园内的消防水源、消防通道、消防设施等基本情况进行全面熟悉,使广大师生在演练中掌握火灾发生时如何正确选择逃生路线、如何自救、如何控制扑救初起火灾,确保广大师生在遇到真正火情时能利用所学知识从容应对。

据统计,截至目前,全市集中开展各类校园消防主题宣传活动20余场次,覆盖幼儿园、学校近30余所,数万名青少年接受了消防安全教育。



## 丰富文化生活 活跃节日氛围

### 市第一人民医院开展系列活动庆祝“三八”妇女节

本报讯(胡玉祥)3月4日下午,信阳市第一人民医院组织广大干部职工在该院住院部院内举办庆“三八”妇女节拔河、跳绳比赛,60余名干部职工代表组成机关、门诊部、住院部三支代表队参赛。

开幕式上,该院党委书记肖明星首先代表医院党委向医院全体女职工致以节日的问候和诚挚的祝福,对医院高度重视女职工工作、关注关爱女职工群体的做法给予充分肯定。

随着一声清脆的哨声,比赛拉开了序幕。只见参赛队员纷纷

紧抓麻绳,咬紧牙关,使出浑身力气,现场加油助威声一浪高过一浪,比赛现场欢声笑语不断,大家把比赛看作是一次参加集体交流的机会。

随后,三支代表队进行了跳绳比赛,队员们个个精神饱满、斗志昂扬。整个活动持续两个多小时,吸引了不少群众驻足观赏、拍照。

此次活动的顺利开展,进一步活跃了职工文化生活,营造了全民健身的浓厚氛围,充分展示了广大职工团结和谐、充满活力、健康奋进的精神面貌。